

ΠΑ / 13.3.92

**Του Σωτήρη
Ζαχαριά**

Το επίκαιρο και καιυτό θέμα της εκτροπής του Αχελώου κρατά σε εγρήγορση την Θεσσαλία. Μαζικοί φορείς απ' όλες τις γωνιές της εκδίδουν ψηφίσματα υπέρ του έργου αλλά χρειάζεται επαγρύπνηση και ένταση της πανθεσσαλικής προσπάθειας για να μπούμε στην τελική ευθεία υλοποίησης του έργου.

Αυτό τονίσθηκε στην συνέντευξη τύπου που έδωσε χθες η συντονιστική επιτροπή των φορέων της Θεσσαλίας που συστάθηκε για να προωθήσει την υπόθεση της εκτροπής του Αχελώου.

Στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου Λάρισας ο δήμαρχος κ. Αρ. Λαμπρούλης, οι πρόεδροι του ΤΕΕ και του ΓΕΩΤΕΕ και του Οικονομικού Επιμελητηρίου κ.κ. Διον. Λιθέρης, Κ. Τζανακούλης και Γ. Σουφλιάς, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Σίσκος, ο αντιπρόεδρος της Ένωσης Γεωργικών Συνεταιρισμών κ. Αχιλ. Μπουχλαριώτης και οι εκπρόσωποι της εταιρίας Θεσσαλικών Μελετών κ.κ. Λαζ. Αρσενίου και Γ. Χατζηλάκος επανέλαβαν τα επιχειρήματα που στείχαιοθετούν την αδήρητη ανάγκη υλοποίησης του πανθεσσαλικού αιτήματος για προώθηση των έργων της εκτροπής του άνω ρου του Αχελώου.

Επεσήμαναν την κρίσιμη καμπή στην οποία βρίσκεται σήμερα η υπόθεση (το σχέδιο σύμβασης

ΣΕ ΚΡΙΣΙΜΗ ΦΑΣΗ Η ΕΚΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΑΧΕΛΩΟΥ**Η Θεσσαλία σε συναγερμό...****ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΧΘΕΣ ΤΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

ολοκληρώθηκε, παραδόθηκε στον αρμόδιο υφυπουργό κ. Αρ. Τσιπλάκο ο οποίος συναντάται την Τρίτη με την κοινπραξία των εταιριών που θα κατασκευάσουν το έργο).

Τόνισαν ιδιαίτερα την ανάγκη έντασης του αγώνα των Θεσσαλών ενώ διευκρίνισαν ότι κανείς στην περιοχή μας δεν επιζητά την θλάθη άλλης περιοχής της χώρας (π.χ. Αιτωλοακαρνανία).

Αναφέρθηκαν στις σχέσεις περιβαλλοντικές μελέτες που αποδεικνύουν ότι δεν θα προκληθούν παρά οριακές και αναστρέψιμες επιπτώσεις στο Δέλτα του Αχελώου και ζήτησαν να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα για την αποτροπή τους.

Ιδιαίτερα προβλήθηκε στην χθεσινή συνέντευξη η αναγκαιότητα της εκτροπής του Αχελώου για να μην καταρρεύσει το οικοσύστημα της Θεσσαλίας που διατρέχει λόγω της έλλειψης νερού θανάσιμο κίνδυνο. Επισημάνθηκαν τα προβλήματα της ανομβρίας, η αδιέξοδη τακτική για όλο και βαθύτερες γεωτρήσεις και η επικίνδυνη κατάσταση του Πηνειού.

Το δε έργο της εκτροπής εκτιμήθηκε σαν πανεθνικού - και όχι απλώς θεσσαλικού συμφέροντος.

Επικρίθηκαν «κυκλώματα» και συμφέροντα που παραπληροφορούν πολίτες και οργανώσεις ενώ «συγκεντρωτικά πυρά» εδέ-

χθη ο πρώην υπουργός κ. Ευ. Κουλουμπής που επιμένει αρθρογραφώντας σε αθηναϊκές εφημερίδες, ότι κυσοφορείται σκάνδαλο δισεκατομμυρίων.

Οι ομιλητές υπενθύμισαν ότι ο διαγωνισμός για το έργο έγινε επί υπουργίας Κουλουμπή και δεν παρέλειψαν να αναφερθούν στις υποσχέσεις που εκείνος έδινε το 1987, ως υπουργός στον θεσσαλικό λαό («εντός τριμήνου θα είναι έτοιμο το διάταγμα για τον οργανισμό που θα διαχειρισθεί το έργο ...»).

Η συντονιστική επιτροπή θα συναντηθεί την Τρίτη στις 12 π.μ. με τον υφυπουργό Εθν. Οικονομίας κ. Αρ. Τσιπλάκο ενώ την ίδια ημέρα στις 7 μ.μ. θα δώσει συνέντευξη τύπου στην Αθήνα στην αίθουσα της ΕΣΗΕΑ. Σύντομα δε θα επισκεφθεί τις Βρυξέλλες για να ενημερώσει και τους ΕΟΚικούς παράγοντες.

Στην χθεσινή συνέντευξη τύπου ήταν επίσης παρόντες ο κ. Τ. Μπαρμπούτης, μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ και ο κ. Γ. Χατζής ο οποίος στελεχώνει το γραφείο της Περιφέρειας Θεσσαλίας που έχει την ευθύνη του ΜΟΠ όπου είναι ενταγμένα τα έργα Αχελώου.